
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σε μια πανηγυρική γιορτή, με πρωταγωνιστές τις αποστολές μαθητών και 

μαθητριών Λυκείων από την Ελλάδα, την Κύπρο, την Τουρκία, τη Γαλλία και τα 

Special Olympics Hellas ολοκληρώθηκαν οι 1οι Παγκόσμιοι Σχολικοί Αγώνες 

Αθλητικής Παιδείας της Διεθνούς Ομοσπονδίας Σχολικού Αθλητισμού 

(International School Sport Federation – ISF). 

 

Η αθλητική και πολιτιστική αυτή γιορτή με κεντρικό σύνθημα “Παιδεία μέσω του 

Αθλητισμού”, διοργανώθηκε από τη Διεθνή Ομοσπονδία Σχολικού Αθλητισμού σε 

συνεργασία με τη Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) και τον 

Οργανισμό Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων. 

 

Κατά τη διάρκεια των αγώνων, οι αποστολές είχαν την ευκαιρία να 

παρακολουθήσουν ειδικές εκπαιδευτικές ξεναγήσεις στην Ακρόπολη, το Μουσείο 

Ακρόπολης, το Παναθηναϊκό Στάδιο, τον Μαραθώνα και την Αρχαία Ολυμπία, 

προσεγγίζοντας βιωματικά τόσο την ιστορία των αρχαιολογικών χώρων, όσο και τη 

μακραίωνη ιστορία του αθλητισμού και του Ολυμπισμού στη γενέτειρά τους. 

Επιπλέον, συμμετείχαν σε εξειδικευμένα αθλητικά δρώμενα στο Παναθηναϊκό 

Στάδιο και στο Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο Αθηνών «Σπύρος Λούης» (Ο.Α.Κ.Α.). 

 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 2 Απριλίου στο 

Δημαρχιακό Μέγαρο Αθηνών, η υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ της 

Διεθνούς Ομοσπονδίας Σχολικού Αθλητισμού (ISF) και του Δήμου Αθηναίων, 

παρουσία του Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Συμεών Κεδίκογλου 

και της Προέδρου των Special Olympics Hellas κας Γιάννας Δεσποτοπούλου. 



Στο χαιρετισμό που απηύθυνε, ο Υφυπουργός δήλωσε μεταξύ άλλων: «Θέλουμε 

αυτοί οι αθλητικοί και εκπαιδευτικοί αγώνες να εξακολουθούν να γίνονται κάθε 

χρόνο στην Ελλάδα φέρνοντας καθ’ όλη τη διάρκεια το χρόνου σχολεία, μαθητές και 

εκπαιδευτικούς από όλο τον κόσμο στην Αθήνα και την αρχαία Ολυμπία, 

προκειμένου να τους προσφέρουμε εξειδικευμένα προγράμματα Αθλητικής και 

Ολυμπιακής Παιδείας». Υπογράμμισε, ακόμη, τη σημασία της συμμετοχής των 

Special Olympics στους αγώνες αυτούς, μεταφέροντας το μήνυμα ότι στόχος στο 

υπουργείο είναι να προσφέρονται ίσες ευκαιρίες σε όλους και κλείνοντας, 

διαβεβαίωσε ότι η ηγεσία και οι δομές του Υπουργείου Παιδείας στηρίζουν κάθε 

δράση που προσφέρει στην παγκόσμια νεολαία ευρύτερη παιδεία μέσω του 

αθλητισμού. 

 

Μετά την τελετή σύναψης του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, ακολούθησε βράβευση 

του Διευθύνοντος Συμβούλου του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, κ. 

Παναγιώτη Μανούρη από τη Διεθνή Ομοσπονδία Σχολικού Αθλητισμού (ISF) για 

την ουσιαστική συμβολή και συνεισφορά του στη διοργάνωση των Αγώνων. Στη 

σύντομη ομιλία του, ο κ. Μανούρης, δήλωσε ότι το ΙΝΕΔΙΒΙΜ στηρίζει τέτοιου 

είδους αθλητικές και πολιτιστικές γιορτές που αποτελούν παράδειγμα αγνού, 

άδολου και υγιούς συναγωνισμού και προάγουν τη χαρά και την αξία της 

συμμετοχής. Πρόσθεσε, μάλιστα, ότι οι σχολικοί αγώνες Αθλητικής Παιδείας δίνουν 

νέο περιεχόμενο στην αναλλοίωτη αξία του ‘Ευ Αγωνίζεσθαι’, καθώς μέσα από τη 

συνεχή προσπάθεια βελτίωσης, την τήρηση των κανόνων, την ευγενή άμιλλα και το 

σεβασμό των συναθλητών, προσφέρουν στους μαθητές και τις μαθήτριες ισόρροπη 

ψυχική και σωματική ανάπτυξη, καταπολεμώντας ταυτόχρονα και φαινόμενα βίας, 

όπως η ενδοσχολική και η αθλητική βία. Κλείνοντας, υπογράμμισε τον καθοριστικής 

σημασίας ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η συνεργασία της Διεθνούς 

Ομοσπονδίας Σχολικού Αθλητισμού (ISF) με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και συνεχάρη 

την ISF και το Δήμο Αθηναίων για τη συνεργασία που ξεκίνησαν. 


